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ATM/ANS.OR.A.040
Ändringar i tjänst, ledningssystem eller SMS
En ändring av tillhandahållandet av tjänsten, tjänsteleverantörens ledningssystem och/eller säkerhetsledningssystem, som inte påverkar det funktionella systemet, kräver myndighetens godkännande innan den genomförs, såvida inte en sådan ändring är anmäld och hanterad i enlighet med ett förfarande som godkänts av den behöriga myndigheten i enlighet med punkt ATM/ANS.AR.C.025 c, godkänd ändringshanteringsprocess.
Vid anmälan om ändring av tillhandahållandet av tjänsten, tjänste-leverantörens ledningssystem och/eller säkerhetsledningssystem, ange i rubrikfältet:  
Ändringsanmälan [organisation/enhet] av [titel enligt anmälan] enligt ATM/ANS.OR.A.040
Anmälan om ändring skickas in till luftfart@transportstyrelsen.se.
För att underlätta handläggning av inkomna ärenden ska anmälan innehålla:
(a) En förteckning över gällnade processer, procedurer och rutiner som utgör ledningssystemet inklusive versioner och ikraftträdandedatum.
(b) Uppdaterade processer, procedurer och rutiner där det tydligt framgår vilka krav dessa respektive processer procedurer och rutiner uppfyller.
(c) Om ändringen avser befattningshavarna med ansvar för säkerhet, kvalitet, skydd, ekonomi eller funktioner som rör personalresurser ska det tydligt framgå vilka kvalifikationer den tilltänkta individen har för respektive tjänst.
Enligt AMC1 ATM/ANS.AR.C.025(b) ska Transportstyrelsen bekräfta mottagandet av informationen om en förändring senast 10 arbetsdagar efter mottagande av information om den. 
Transportstyrelsen ska sedan bedöma den föreslagna ändringen i relation till organisationens certifikat eller ledningssystem samt gällande krav i Part-ATM/ANS.OR, såväl som andra gällande krav inom 30 arbetsdagar efter mottagande av komplett underlag kopplat till den föreslagna förändringen.
Detta innebär att en organisation tidigast kan planera implementering av en förändring 30 arbetsdagar (i normalfallet 6 veckor) efter att komplett underlag för bedömning skickats in till Transportstyrelsen. 
[bookmark: _GoBack]Även organisationer som har ett godkänt förfarande för ändringshantering som medger att organisationen kan genomföra förändringar utan godkännande från Transportstyrelsen behöver notifiera Transportstyrelsen om sina förändringar i förväg (i detta fall räcker det med 10 arbetsdagar i förväg). 
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