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ATM/ANS.OR.A.045
Ändringar i ett funktionellt system
En anmälan om ändring som påverkar det funktionella systemet ska  
(1) anmälas till den behöriga myndigheten i ett så tidigt skede som möjligt 
(2) innehålla information som gör det möjligt för den behöriga myndigheten att besluta huruvida den ska granska bevisningen för ändringen,  
(3) informeras till andra tjänsteleverantörer och luftfartsrelaterade verksamheter som påverkas av den planerade ändringen
Efter myndighetens besked med anledning av inskickad anmälan får
1. Endast de delar av ändringen tas i drift för vilka de aktiviteter som krävs i de förfaranden som avses i punkt ATM/ANS.OR.B.010 har slutförts, och
2. Om ändringen är föremål för den behöriga myndighetens granskning i enlighet med punkt  C.035 får tjänsteleverantören endast tillåta att de delar av ändringen tas i drift för vilka den behöriga myndigheten har godkänt bevisningen.

Vid anmälan om ändring av tillhandahållandet av tjänsten, tjänste-leverantörens ledningssystem och/eller säkerhetsledningssystem, ange i rubrikfältet:  
Ändringsanmälan [organisation/enhet] av [titel enligt anmälan] enligt ATM/ANS.OR.A.045
Anmälan om ändring skickas in till luftfart@transportstyrelsen.se.
För att underlätta handläggning av inkomna ärenden ska anmälan innehålla:
(a) Unik identifiering av ändringen
(b) Versionsnummer på anmälan
(c) Titel
(d) Datum för ursprunglig anmälan
(e) [bookmark: _GoBack]Planerat driftsättningsdatum
(f) Beskrivning av förändringen och dess inverkan
(g) Förteckning över andra tjänsteleverantörer och, när så är relevant, luftfartsrelaterade verksamheter som påverkas av den planerade ändringen.
(h) Enhet som ansvarar för säkerhetsbevisning 
(i) Kontaktperson 
(j) Syftet med ändringen 
(k) Bakgrund till ändringen 
(l) Vilka organisatoriska enheter eller installationsplatser som påverkas
(m) Nya eller modifierade funktioner eller tjänster, inklusive påverkan på certifikatet
(n) Tillämpliga standarder 
(o) Förteckning över de komponenter som påverkas av förändringen och en övergripande beskrivning av hur funktionaliteten påverkas av förändringen. 
(p) Flygsäkerhetsbedömning eller stödjande flygsäkerhetsbedömning


En anmälan om förändring av funktionellt system enligt ATM/ANS.OR.A.045 ska ske enligt godkänt förfarande för ändringshantering (ändringsprocess) och så tidigt som möjligt när informationen enligt AMC1 ATM/ANS.OR.A.045(a) finns tillgänglig. I praktiken betyder det snarast efter att organisationen eller de organisationer som påverkas av förändringen har beslutat att ändringen ska genomföras. 
Anmälan bör komma in i så god tid att det ger Transportstyrelsen möjlighet att värdera informationen i anmälan och besluta om ändringen är föremål för granskning enligt de krav som ställs på Transportstyrelsen. Transportstyrelsens förväntan är att anmälan sker minst 4 arbetsveckor innan ändringen är planerad att genomföras. Därutöver behöver tid finnas för eventuella ytterligare moment som t.ex. utbildning av personal, spridning av information till berörda samt underlag till ATS-leverantören för publicering i AIP.
För akuta ändringar har de flesta organisationer inkluderat speciella förfaranden i sina godkända ändringsprocesser som medger att organisationen genomför dessa. Transportstyrelsens förväntan är dock att förfaranden för akuta ändringar endast ska tillämpas i undantagsfall  och i begränsad omfattning.
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