Om olycksstatistiken 
Både polis och sjukvård registrerar uppgifter om skador och olyckor inom hela vägtransportsystemet till STRADA (Swedish TRaffic Accident Data Acquisition).
Sveriges officiella statistik om dödade och skadade personer i vägtrafiken baseras på de olyckor som polisen får kännedom om. Från polisen får vi tillförlitliga uppgifter om bland annat omständigheterna kring olyckan och de inblandade fordonen och personerna.
Uppgifterna om dödade är noggrant kontrollerade mot andra källor och håller hög kvalitet. Vad gäller antalet skadade vet vi däremot att polisen inte känner till alla. Dessutom är det svårt för polisen att avgöra hur svåra skador de erhållit.
Som ett komplement till polisstatistiken finns därför även uppgifter om personer som uppsökt akutsjukhus. Från sjukvården får vi detaljerade uppgifter om samtliga personers skadediagnoser. Dessutom får vi ett stort tillskott av fotgängare och cyklister som skadats i singelolyckor. Den typen av olyckor utreds sällan av polisen.
Den officiella statistiken över skador och olyckor, Vägtrafikskador år 20XX, publiceras året efter på Trafikanalys webbplats
