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Har du varit med om en trafikolycka, fallolycka eller en olycka med en fritidsbåt?
För ett tag sedan sökte du vård på akutmottagningen på [sjukhusets namn]. Kanske var orsaken till att du sökte vård att du var med någon av händelserna nedan:

· Trafikolycka
· Fallolycka på trottoar, gång-/cykelväg, torg, gata/väg
· Olycka i terrängen med snöskoter/fyrhjuling
· Olycka med fritidsbåt

Transportstyrelsen samlar med hjälp av akutsjukvården in uppgifter om de här typerna av olyckor i ett informationssystem som heter Strada. För att det ska finnas ett så bra underlag som möjligt om alla olyckshändelser behöver vi din hjälp. Vi ber dig att fylla i den medföljande trafikskadejournalen och skicka till oss i svarskuvertet. 

Insamlingen av uppgifter om skadade i trafiken och med fritidsbåtar har i huvudsak tre ändamål:
· Planering, uppföljning, utvärdering och kvalitetssäkring av trafiksäkerhetsarbete.
· Forskning som rör trafiksäkerhet.
· Statistik inom trafiksäkerhetsområdet.
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Kontaktperson:Postadress:
[Sjukhus]
Akutmotttagingen/Strada
[Postnummer och ort]

Strada-rapportör [förnam, efternamn] 
Tel växel: 012-2345678
[rapportörens mejladress(arbetet)]

Dina uppgifter samlas in med stöd av lag om Transportstyrelsens olycksdatabas (2021:319) Dina uppgifter skyddas enligt dataskyddsförordningen, offentlighets- och
sekretesslagen (2009:400) och lag om Transportstyrelsens olycksdatabas (2021:319). Uppgifterna kan, efter särskild prövning, användas i forskningssyfte.
Mer information om Strada finns på www.transportstyrelsen.se/strada. Det går även bra att ringa Transportstyrelsen på telefonnummer 0771 503 503 eller skicka e-post till vag@transportstyrelsen.se.  
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